
 

 
 

Warszawa, 18.05.2026 r. 
 

 
Interpelacja w sprawie harmonogramu rozszerzania Centralnej  

e-Rejestracji na kolejne świadczenia opieki zdrowotnej 

 

Szanowna Pani Minister, 

na podstawie ustawy z dnia 26 września 2025 r. o zmianie ustawy  
o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych oraz niektórych innych ustaw wdrażany jest system 
Centralnej e-Rejestracji (CeR), którego celem jest centralizacja procesu 
zapisów na świadczenia finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Od 1 lipca 2026 r. obowiązkiem prowadzenia Centralnej e-Rejestracji 
objęto placówki medyczne realizujące świadczenia w zakresach: 

1. poradni kardiologicznych, 
2. programu profilaktyki raka szyjki macicy, 
3. programu profilaktyki raka piersi. 

Jednocześnie Rzecznik Praw Pacjenta poinformował, że od 1 sierpnia 
2026 r. pacjenci będą mogli zapisać się przez centralną e-rejestrację  
na pierwszą wizytę u: 

1. angiologa lub chirurga naczyniowego, 
2. lekarza chorób zakaźnych, 
3. endokrynologa, 
4. lekarza chorób wątroby, 
5. lekarza chorób układu odpornościowego, 
6. nefrologa, 
7. neonatologa, 
8. lekarza chorób płuc. 

 



 

Zgodnie z ustawą świadczenia objęte Centralną e-Rejestracją mają być 
sukcesywnie rozszerzane na podstawie rozporządzeń ministra 
właściwego do spraw zdrowia. Ustawa przewiduje również obowiązek 
przekazywania przez świadczeniodawców informacji o dostępnych 
terminach do centralnego systemu oraz docelowe powiązanie 
finansowania świadczeń przez NFZ z rejestracją wizyt za pośrednictwem 
Centralnej e-Rejestracji. 

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o udzielenie odpowiedzi  
na następujące pytania: 

1. Jaki jest szczegółowy harmonogram rozszerzania Centralnej  
e-Rejestracji do 2029 roku, ze wskazaniem planowanych terminów:  

a) udostępnienia możliwości zapisów przez CeR  
dla poszczególnych świadczeń,  

b) objęcia danych świadczeń obowiązkowym prowadzeniem 
rejestracji za pośrednictwem CeR? 

2. Jak Ministerstwo Zdrowia ocenia przygotowanie techniczne 
świadczeniodawców do wdrażania CeR, w szczególności mniejszych 
poradni i podmiotów działających poza dużymi sieciami 
medycznymi? 

3. Czy Ministerstwo Zdrowia przewiduje publikowanie publicznego 
harmonogramu wdrażania CeR dla kolejnych świadczeń  
oraz raportów dotyczących funkcjonowania systemu? 

 

 
Z poważaniem, 

Marcin Skonieczka 

Poseł na Sejm RP 

 


